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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας               

αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας 
ζωής των πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν 
περιπτώσεων διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα 
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. Στην 
κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο και οι περιφερειακές του Υπηρεσίες συμμετέχουν, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, τόσο σε επίπεδο πρόληψης, όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισης έκαστης 
κατάστασης έκτακτης ανάγκης, που προκύπτει από θεομηνίες, ατυχήματα ή άλλες 
καταστροφές, πάντα σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. 

Στο ως άνω πλαίσιο, με σχετική διαταγή του Αρχηγείου, που εκδίδεται κάθε χρόνο, 
δίνονται κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες του, με 
σκοπό την εκδήλωση, σε συντρέχουσα περίπτωση, όλων των προβλεπόμενων ενεργειών 
αρμοδιότητάς τους, καθώς και τη διασφάλιση της συνεργασίας και της συντονισμένης  
δράσης με τους, κατά περίπτωση, εμπλεκόμενους Φορείς σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης, για 
την αντιμετώπιση δυσμενών και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων. Παράλληλα δε, ομοίως, 
διαβιβάζονται αφενός οι Εγκύκλιοι που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αναφορικά με τον 
σχεδιασμό και τις δράσεις αντιμετώπισης των κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών 
φαινομένων και αφετέρου τα τακτικά και έκτακτα δελτία καιρού της Εθνικής Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση                  
ζητήματα, επισημαίνεται ότι η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) και                
οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) Λέσβου και Α’ Δωδεκανήσου, αποβλέπουσες στην 
εξασφάλιση   της   μέγιστης   ετοιμότητας,  με  στόχο   την   άμεση   κινητοποίηση   για   την  
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αντιμετώπιση των όποιων τυχόν συνεπειών εξαιτίας δυσμενών και επικίνδυνων φαινομένων, 
καθώς και στη διαμόρφωση ενός γενικότερου περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, 
προέβησαν στην εκπόνηση ειδικών σχεδίων δράσης, με σαφείς και οριοθετημένους άξονες 
δραστηριότητας, ώστε να επιτυγχάνεται η αμεσότερη και πληρέστερη ανταπόκριση στις 
ανάγκες εκπλήρωσης της ειδικότερης αποστολής τους και να εξασφαλίζεται η διαλειτουργική 
και αλληλοσυμπληρωματική υπηρεσιακή δράση σε όλα τα επίπεδα, προς το σκοπό της 
αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου και της προσφοράς βέλτιστων υπηρεσιών 
στο κοινωνικό σύνολο. 

Για δε την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 
ένεκα των έντονων καιρικών φαινομένων (ισχυρές βροχοπτώσεις) με την ονομασία «BORA», 
από τις ως άνω Διευθύνσεις δόθηκαν ειδικότερες οδηγίες, προς τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες τους, για τη λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου αστυνόμευσης της τροχαίας κίνησης, τη 
διαρκή επιτήρηση του οδικού δικτύου και την ενημέρωση των πολιτών, με γνώμονα την 
ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή της κυκλοφορίας στους τομείς ευθύνης τους. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της τεχνικής αστυνόμευσης του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών 
και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη διαπίστωση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών 
τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων 
ασφάλειας (όπως, η τοποθέτηση προστατευτικών μπαρών, πλεγμάτων κ.α.), επισημάνθηκε η 
ανάγκη άμεσης ενημέρωσης των αρμόδιων Υπηρεσιών για τη συντήρηση αυτών και την 
αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων.  

Υπό αυτό το πρίσμα, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. και των Δ.Α. Λέσβου 
και Α’ Δωδεκανήσου υλοποιήθηκε ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων και δρομολογήθηκαν οι 
απαιτούμενες, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, ενέργειες για τη διευθέτηση των 
ανακυπτόντων ζητημάτων λόγω των ανωτέρω καιρικών φαινομένων και την άμεση 
ανταπόκριση σε συναφή αιτήματα πολιτών και Φορέων. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, από τις 
προαναφερόμενες Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν αυξημένα μέτρα τροχαίας αστυνόμευσης για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την εξασφάλιση ομαλών 
συνθηκών κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, καθώς και την πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων, 
στο πλαίσιο των οποίων πραγματοποιήθηκαν προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σε 
τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα τους. 

Τούτου δοθέντος, αναφέρεται ότι σε συγκεκριμένα σημεία του οδικού δικτύου όπου 
καταγράφηκαν προβλήματα (π.χ. συσσώρευση υδάτων, πτώση δέντρων κ.α.) λόγω της 
κακοκαιρίας «BORA», λήφθηκαν, για τον απολύτως αναγκαίο χρόνο και έως την αντιμετώπισή 
τους, μέτρα διαχείρισης της οδικής κυκλοφορίας, όπως εκτροπή ή/και διακοπή αυτής,        
προς το σκοπό της πρόληψης και αποφυγής κινδύνου σε βάρος των χρηστών του οδικού 
δικτύου, με παράλληλη ενημέρωση, εφόσον απαιτείτο, των καθ’ ύλην αρμόδιων Υπηρεσιών 
[Ο.Τ.Α., Περιφέρεια κ.α.], για την άμεση αποκατάσταση των προκληθεισών επ’ αυτού 
φθορών και ζημιών. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, εκπρόσωποι της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετείχαν              
-παρουσία όλων των εμπλεκόμενων Φορέων και Αρχών- στις συνεδριάσεις τόσο των 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας, όσο και των 
Τοπικών Επιχειρησιακών Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας,  που  έλαβαν  χώρα,  
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πριν και κατά τη διάρκεια των εν λόγω καιρικών φαινομένων, στις έδρες των Περιφερειακών 
Ενοτήτων και των Δήμων των ως άνω μνημονευόμενων περιοχών, προς το σκοπό της 
αντιμετώπισης των όποιων αναφυόμενων προβλημάτων από την εκδήλωση πλημμυρικών 
φαινομένων. 
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